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Dosadime-li z = 3¢ do rovnice paraboly, dostaneme y2? = 0 (obr. 5.30)

s jedinym reSenim y = 0. Podobné poloZime-li v rovnici paraboly y =
= ¢ — z, dostaneme rovnici 22 = 0 s jedinym FeSenim z = 0.

Y
[—%c, 2¢]
[—-g-c, —2c] |
3 z=Lc
L — — §'C
Obr. 5.30

Na zavér se vratme jesté jednou k obr. 5.29. Ukazali jsme, Ze teCna ¢
paraboly v jejim bodé X je osou tthlu F XYy. Uhly, které svira te¢na t
s pfimkou F Xy a s prfimkou r prochdzejici bodem Xy rovnobézné
s osou Y, jsou stejné. Z toho vyplyva, Ze paprsek vychdzejici z bodu
F se v bodé Xy od paraboly odrazi do paprsku 7 || y, tedy do sméru
osy paraboly. Této vlastnosti paraboly se vyuziva pfi konstrukci antén,
reflektord a podobné. Maji zpravidla tvar ¢asti rotacniho paraboloidu,

tedy plochy, kterou dostaneme ota¢enim paraboly kolem jeji osy.

Ulohy

5.41 Ukazte, 7e rovnici y = 2z° je dana parabola s ohniskem F'{0; %8-]
a fidici pfimkou p: y = — 3.

5.42 NapiSte rovnici paraboly s ohniskem F'[2;1] a fidici pfimkou p:
r = —4. Urcete jeji vrchol.

5.43 Bodem M [2;2] paraboly s rovnici y* — 6z + 8 =0 vedte piimky,
které nemaji s parabolou zadny dalsi spolecny bod.
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